



New Strategic Vision

Что такое частный наследственный фонд в России и кому это может быть интересно?

Основные характеристики наследственных фондов:

1 Юридический статус

Наследственный фонд учреждается нотариусом на основании завещания физического лица, которое является полноправным владельцем имущества фонда по праву собственности, после его смерти.

Выгодоприобретателями могут быть любые лица, названные учредителем фонда в завещании, за исключением коммерческих организаций.



Выгодоприобретатели не могут отчуждать активы фонда, на активы не могут быть наложены взыскания по долгам выгодоприобретателей и учредителя фонда, что обеспечивает лучшую сохранность переданного в фонд имущества.

2 Планирование условий наследования и управления активами

Учредитель наследственного фонда прижизненно имеет возможность весьма детально определить условия и порядок управления своими активами после своей смерти.

Это особенно важно в случае наследования бизнеса, когда стоит задача избежать его приостановки, несогласованности действий и целых конфликтов наследников в управлении бизнес-процессами.



3 Структура управления

В целом органы управления наследственным фондом схожи по структуре с органами управления прижизненного фонда (единоличный исполнительный орган/ коллегиальный исполнительный орган, могут быть также сформированы высший коллегиальный совет, попечительский совет и надзорный орган).

Информация о них, аналогично информации об учредителе фонда, является конфиденциальной и скрыта в публичных реестрах от третьих лиц. Управляющий фондом может быть физическим или юридическим лицом, выбранным учредителем.

Важно, что выгодоприобретатели не могут выполнять функции управляющего, но могут участвовать в попечительском или высшем коллегиальном совете, который контролирует работу управляющего и может влиять на его решения. Таким образом достигается работа системы сдержек и противовесов в управлении фондом.



4 Налогообложение

Наследственные фонды могут заниматься предпринимательской деятельностью для достижения своих целей. Доходы от такой деятельности облагаются налогом на прибыль.

Пониженная ставка в 15% (2% в федеральный бюджет и 13% в бюджет субъекта РФ) применяется при выполнении условий, предусмотренных ст. 284.12 НК РФ: более 90% доходов личного фонда за отчетный или налоговый период должны составлять «пассивные» доходы.

Полученные физическими лицами доходы от наследственного фонда, в соответствии с утвержденными учредителем условиями управления фонда либо при распределении доходов в случае ликвидации фонда, освобождены от НДФЛ.

5 Международные аспекты

На данный момент нет устоявшейся практики взаимодействия наследственных фондов с иностранными государствами, в которых могут находиться активы учредителей таких фондов. Вероятно, в будущем такая практика и новые законодательные инициативы еще появятся.

Сейчас российский законодатель старается максимально приблизить текущие нормы регулирования к тем, что применяются в отношении зарубежных фондов и трастов. Если учредить наследственный фонд в САР РФ и в нем будут акции иностранных дочерних обществ, к доходам можно будет применить пониженные налоговые ставки.





Ленинская слобода 19,
БЦ «Омега Плаза», Даниловский район,
Москва, Россия, 115280

WhatsApp/Telegram
Моб. +7 (925) 454-52-22
Тел. +7 (495) 120-06-55

info@nsvcons.com
NSVcons.com
t.me/NSVcons



Зарубежные компании
и счета. Налоги.
Частный капитал.

Чтобы узнать, как команда
«НСВ КОНСАЛТИНГ» может помочь вашему
бизнесу, пожалуйста, свяжитесь с нами